

新民晚报 | 星期天夜光杯 / 快乐作文

转眼间,绣球花开了,窗外的梧桐长茂盛了,我们开学了。这是我从宁夏路搬到这里的第一个夏天。前些日子,我买了这个夏天的第一根冰棍。冰棍是盐水的,我吃得意犹未尽,这仿佛是幼时的味道。

盐水冰棍的味道不能说不诱人啊,酸酸甜甜咸咸的,冰爽可口。撕开印着“光明”二字的包装袋,一根白莹莹却白得有些发蓝的冰棍让人看着身上的炎热莫名地就消失了。风吹来,盐水冰棍的凉意,夹杂着一丝不易察觉的甜味扑面而来。这熟悉的味道让我思绪万千。

我第一次吃盐水冰棍,是在杭州的一个古镇上。那卖冰棍的背着一个包裹着厚厚棉被的泡沫箱子,吆喝着:“老冰棍,冰凉可口的

初夏的味道

老冰棍!”后来我便知晓老冰棍便是妈妈小时候的盐水棒冰。

曾经盐水冰棍的甜,是我最眷恋的味道。那种冰凉爽口的甘甜,让我记忆犹新。以至于,后来一提到棒冰,嘴里就生出一种甜甜冰冰的感觉。家里的盐水冰棍总有吃完的时候,于是便自己琢磨着做了盐水冰棍。那时我满心期待,撒了大把的糖和一小撮盐……最后被我放进冰箱后,还不忘每两分钟来看一次,我恨不得它能在一分钟之内全部冻结成冰。千等万等,第二天早晨,我

起床的第一件事情便是冲到厨房打开冰箱的门,取出我辛辛苦苦的劳动成果。可做出来的,终究没有买的盐水冰棍的那种凉意与甜味扑面而来的感觉。

再后来,让我着迷的是盐水冰棍的冰爽。烈日在头顶上很晒,舔一口盐水冰棍,凉得透心,凉得清爽。夏日里,提着装着曲谱的布袋,晃悠悠去上钢琴课时,我总会想着下课后那一根让我吃了还想吃的盐水冰棍。不管多难的曲子,为了一根盐水冰棍总归是值得的。

现在,我已经是一名初中生了。这时光的逝去中,四季更替,唯独盐水冰棍的味道没变,夏天的味道没变,童年的味道更没变,如同盐水冰棍一般纯洁剔透——而又有咸有甜。

市场上的冷饮种类五花八门,雪糕冰淇淋应有尽有,可是我从来只买只有三块钱一根的盐水冰棍,我的小学同学笑我说:“从来没看你吃过什么别的雪糕冰淇淋,盐水冰棍有那么好吃?”我总是不以为然地笑笑:“吃惯了。”

他们不知道,盐水冰棍的味道,是初夏的味道,更是我所迷恋怀念的童年的味道。

盐水冰棍——愿以后的每一个夏天,都有你相伴,去守住那份静静的美好……

孟夏草木长

孟夏草木长。北京的春很短。仿佛一夜之间,繁华落尽,草木生长,次日醒来,便已是绿树荫浓的悠悠夏日了。雨是夏日的序曲。这不同于春雨的柔美和秋雨的凄清,而是磅礴的,热烈的。天忽而阴沉,即刻便下起雨来。噼里啪啦。雨滴疯狂飞舞,草木肆意生长。正如青春少年,奋斗、拼搏,成长。芬芳而潮湿的空气沁入肺腑,令人神清气爽。银灰色的雨幕里,碧绿的叶子泛着光。

然而孟夏并非多雨时节。晴朗的日子里,阳光炎热且充足,昭示着夏日的热烈紧张。返校,开学。生活正慢慢回归正轨,忙碌又充满希望。

清晨,孟夏的微风夹着琅琅书声,掠过久违的校园。南楼上成片的爬山虎轻轻颤动着。墙上,一道道碧绿的波纹缓缓荡漾,同每个人的心潮起伏澎湃。古语云:“春耕,夏耘,秋收,冬藏。”孟夏是成熟的世界,更是四季轮回中不可或缺的一环——它衔接着繁花似锦的春与硕果累累的秋。但人们却并不重视它。似乎是因人们认为春的播种与秋收获“更为重要”。然而,不经历耕耘又如何能收获?不付出努力又怎么能成功?世间从未有过不劳而获的道理,这便是草木也明白的——孟夏草木长。而草木般生机勃勃的我们又应如何呢?

孟夏草木长,愿我们努力成长,不负时光。

温暖

什么是温暖?有人说,是家庭的团聚;有人说,是同学之间的互相帮助;有人说,是珍贵的友谊。其中,我最认可第三种说法,友谊永远是温暖的。有一次体育课,我和我的闺蜜李芃雨正在玩耍。突然,一个男生的篮球飞过来,朝着我扑了过来。结果,没有来得及躲闪,左胳膊被砸伤。一刹那,我的眼泪跑了出来,但操场上人多,我怕大家都看见我哭的样子,觉得丢人,便拼命控制情绪,强行忍住了。李芃雨急忙问:“你没事吧?”一边扶着我坐了下来,帮我揉了揉之后,去采集桑叶。不知道她想干什么。半分钟过去了,她来了,手里抓了四五片桑叶。她把桑叶放到我左胳膊上,用纸包好。我愣住了。李芃雨完全可以丢下我,自己去玩耍。但为了我,她没有这样做,坚持守在我身旁!友谊的温暖涌上了我的心头。

过了一会,李芃雨拉来了自己的朋友成了我的私人保镖,用来看着我,防止我逃跑。自己呢,又跑去摘“草药”了。很快地,她又回来了。李芃雨挤出了桑叶汁,涂在我的胳膊上。我心里非常清楚:其实我受的是内伤,毫无用处,但没有说出来。下课了,两个人扶着我走,在人群中格外显眼。我刚想对她们说:“谢谢你们!”但喉咙被友谊的真情给堵住了!我和李芃雨已经保持了四年多的友谊,就这一件小事,让我们友谊的桥梁更加坚固。哦,友谊的温暖,像太阳一般,照亮着我的心田。哦,友谊的温暖,像泉水一般,滋润着我心中的麦苗。



小丑(油画) 金芳亦 上海市逸夫职业技术学校美术绘画二(1)班

那些年 那些事

时光飞逝 我似乎刚踏进校园 就要匆匆道一声别离

一年级/我对一切充满好奇 开始了五年的探索之旅

二年级/我学会了一些礼仪 每天一声“老师好”“老师再见”声中 都包含了我对您的尊重

三年级/我懂得了 会帮助老师发本子 帮助同学解决困难

四年级/我学会了更多 明白了什么是集体荣誉 为班级做贡献

五年级/还没学会所有 就要在《送别》的歌声中离开/我不忍

光阴似箭/无人能追/才刚适应 就要离开/再见了/小学的光阴

端午

端午佳节年年有,汨罗屈平投。远望江头,不堪回首。一米一叶一巧手,一人一桌一壶酒。粽子入口,美妙邂逅。千人千舟千万手,几人一宴一小楼。群聚江边,观竞龙舟。先发制人,河东狮吼。争先恐后,鹿死谁手。永不回头,力争上游。龙舟争渡,喊声连天破晓雾。滚滚大江,无处不闻粽子香。艾叶之幽,为人所求。芬芳引诱,暗香盈袖。盼无人愁,也无人忧。知否,知否?应是喜乐俱收。

“体温正常。”校门口,大家戴着口罩测体温。今天,终于开启了崭新的校园生活。

“同学们好!”老师戴着医用口罩,露出镜片下炯炯有神的眼睛:“第一堂课,我们检测一下两个月网课的成果。”老师提出了一个问题,教室里鸦雀无声。“我来!”大家不约而同地向后望去。“啊?”“他?”大家惊讶得睁大眼睛。“请回答!”老师赞许地点点头,眼中是惊喜。“疫情中不自律的,导致下滑;自律则可以反超!”只见有人骄傲地挺挺胸,有的人红着脸悄悄低下头。

正埋头记笔记,老师却没了声音。原来口罩成了老师的负担,她讲着讲着喘不过气来了!“老师,您休息一下。”“您别急。”“给,老师您换个薄口罩,我备着的。”……教室里忽然充满了一种感动,老师的双眼湿润了。

“咦?”来到食堂,我们发现了新情况:所有位子间都立着块白色隔板,杜绝吃饭时交

流。“请找自己的座位坐下,脱口罩,吃饭!”老师命令。新奇地觉得自己回到了幼儿园,乖乖地听老师的指令行动。后来明白,多亏这种管理,让我们变得收敛,也避免了感染的风险。

“两分钟理好书包!到外面排队!不能擅自行动。”放学铃一响,同学们“蓄势待发”,不料被班主任拦在门口,发布了新的规则。有男生悻悻地做着鬼脸,我们憋着笑,像刚入学的小学生,排队整齐地走向校门。

安静地走在主干道上,我忽然感觉这是疫情后最美的一天:看,夕阳的余晖为天空染上了七彩;粉色的蔷薇,缠绕在白色的栅栏上窃窃私语;硕大的红色月季低着头,像在和我说再见。“一花一世界”,是的,校园的春天已经来了!

眼前的校园生活好似熟悉,却又是崭新的:疫情过后,我们会懂得学习的重要,会懂得爱惜生命,也会懂得珍惜……

幸福就像在沙滩上,隐藏于黄澄澄的沙土之中的精致光滑的珍珠;幸福就像放飞的风筝,速度越快、飞得越高;幸福就像形影不离的倒影,如影随行,永不分离。幸福,无处不在,一个温暖的拥抱,一句安慰的话语,一次小小的满足,都可以让人感受到幸福……

每个人都会邂逅属于自己的幸福,也许幸福会迟到,但它永远不会缺席。

屋外,狂风在刺耳地尖叫,路边的树被它吹得东倒西歪,它抓挠着树的发梢,它揭开屋檐上的瓦片,它好像在警告人们,暴雨即将来临……

时间似乎停留在傍晚,天色昏沉,乌云翻滚,好像压迫着人心,陈旧的摆钟敲击着我紧张的心,天色一片漆黑让人抓狂,让人心惊肉跳。我呆呆地望着窗外肆虐的狂风,陷入了无限的焦虑之中:父亲到现在还没有回家,他在哪里?这样的狂风骤雨,是否会影响到他开车?那满车的货会不会被淋湿?

然,所有的担忧都是徒劳的,我甚至不敢去打一个电话,担心在这狂风暴雨中分了父亲的神。一道道狰狞的闪电,一阵阵震耳欲聋

的雷声,无边无际的雨网……而我,只有一个最简单的期望:爸爸赶快回来,平平安安地推门而入,站在我的面前。

无情的冷雨,依然无休无止地地下着。暴怒的狂风,还在呼呼地刮着,看到摆在桌子一角的相框,看到父亲那慈祥的微笑,想着爸爸平时护我爱我,舍不得我受一丁点委屈和伤害时的宠,我的眼泪再也忍不住了,如这滂沱的大雨般,汹涌而下。爸爸,您在哪里呀?知不知道,我在担心您,我在想您!

快十一点了我还没有睡意,已经记不得有多少次拿起手机又慌乱地放下,记不得有多少次跑到门外,只看到黑洞洞的楼梯道和昏暗的路灯。不!不能再这样等下去了,我得去路边接爸爸!当我再也忍受不了这种煎熬,拿着伞,毅然决然地冲出家门的时候,却隐隐约约听到道路口响起了熟悉的脚步声,是父亲!我想都没想直奔出去,直直地撞进了爸爸已然全身湿透的怀里。

慌乱地给爸爸放洗澡水,倒茶,拿饭,看着父亲大快朵颐,一切又都回到了从前。只是在我的心里,对这种简单幸福的理解和珍惜,又悄悄增加了很多。

在我小时候,我们家养了一只叫亮亮的京巴狗,它身上的毛像雪一样白,小小的尾巴永远拖在地上,眼睛里有灵活的黑眼球,走起路来忽快忽慢。

亮亮十分聪明。有一次,它生病了,兽医来给它打针。因为当时我们住的是平房,南北通透,所以当兽医刚走进院子时,亮亮就闻到了他身上那浓浓的医院味,于是三步并作两步,急忙躲到沙发下,怎么叫它也不出来,真叫人头疼。

这时,姥姥急中生智,想到亮亮平时很爱洗澡,就假装叫它出来洗澡,拍了洗澡盆。没想到它真的“中计”了,什么也不顾,一下子跑了出来,可没出客厅,就被兽医抱起来打针了。当时它那无辜的眼神仿佛在说:“你们为什么要这样对我,以后不和你们玩了!”

第二天,兽医又来给它打针了。亮亮这回可长记性了,趴在沙发底下,姥姥都快把盆拍

烂了,它也不出来,真是够机智的。

亮亮也很乖巧。每当它看到生客进屋,必然厉声叫器,好像在说:“喂!你快滚出去!你又不是我主人,不能来这里。”那位客人连碰都没碰它,它还如此之愤怒,更何况用武力欺负它呢!但是,当我这个家庭小主人用脚踩它那条拖在地上的尾巴时,它却一声不吭,慢慢地把尾巴缩回去,然后“咪溜”一下跑到它的微型避难所——沙发底下去了。

亮亮更是讲文明。每当它闻到了厨房里饭菜的香味,并不会像其他狗一样跑到厨房,偷一口饭吃再逃走。它会慢条斯理地小步向前走,进了厨房后,它还会向做饭的人作揖,并摆出了恭喜发财的样子,让人不给它饭心里都难受。

亮亮生机勃勃、天真可爱、性格变化多端,聪明、乖巧、讲文明,因此在我的童年记忆里,它是永远不会消失的。

葛玥露 江苏镇江实验学校 四(10)班

袁铭炫 上海浦东南路小学龙阳路校区 五(1)班

韦雯晴 上海华东师范大学附属进华中学 预备(2)班

陆安琪 上海嘉定外国语学校 初三(2)班

郑雪源 湖北省十堰市经济开发区 龙门小学 六(3)班

杨益彰 北京小学 四年级(4)班